

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 18 (2980)  
Год издания XXVIII

ЧЕТВЕРГ, 10 ФЕВРАЛЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

Свинярка колхоза "Коммунар", депутат Горьковского областного Совета Александра Федоровна Мотовилова в прошлом году получила по 21 поросенку от каждой свиноматки.

Решением бюро районного комитета партии она признана лучшей по профессии, занесена на Доску почета и в Книгу трудовой славы.

Опытная свинярка смело применяет на ферме передовые приемы выращивания поголовья. У нее и в зимнюю пору не переводится зелень, выращенная гидропонным способом.

На снимке: А. Ф. Мотовилова.  
Фото Б. Василькова.



## ЮНОШИ И ДЕВУШКИ, ВЫХОДИТЕ НА СОРЕВНОВАНИЕ!

ЮНОШИ и девушки страны Советов, помня завет Ильи, в любом городе, в любой деревне с честью выполняют задачу общего труда, пусть самую маленькую, пусть самую простую.

Кто в сельскохозяйственной артели «Коммунар» не знает молодой доярки Марии Соколовой! Все свои силы, весь жар своего сердца она отдает колхозному труду. В прошлом году Мария Соколова надоила от каждой коровы по 1725 килограммов молока. По праву она признана лучшей дояркой района.

Старатально, с огоньком работают ее подруги по труду Валентина Соколова и Валентина Пакичева. Они так же, как и все животноводы сельхозартели «Коммунар», настойчиво борются за высокую продуктивность скота и полную сохранность молодняка.

— Один из примерных механизаторов! — так отзываются в колхозе «Заря» об Александре Кислицине.

## СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по производству продуктов животноводства

за январь 1966 года

В первой графе — валовое производство молока, в третьей — надой на одну фуражную корову, в пятой — реализовано мяса. В графах со знаком + — данные, соответственно, сравнительные данные по отношению к январю 1965 года.

«Память Ленина»	83	— 4	28	— 1	39	+ -37
«Коммунар»	507	+ 175	140	+ 46	114	+ 85
«Красная нива»	40	— 8	22	+ 5	8	+ 1
«Путь Ленина»	171	+ 17	73	+ 7	72	+ 21
Имени Свердлова	80	+ 65	36	+ 33	60	+ 9
Имени Ленина	187	— 8	55	+ 3	77	+ 55
«Гигант»	43	+ 29	19	+ 17	1	+ 19
Имени Тимирязева	24	+ 27	24	+ 26	25	+ 4
«Путь к коммунизму»	49	+ 12	51	+ 7	29	+ 29
«Малокаменский»	104	+ 13	59	+ 5	29	+ 0,1
Имени Кирова	144	+ 17	59	+ 6	60	+ 33
«Прогресс»	157	— 5	138	+ 9	17	+ 8
«Кодочки»	13	+ 3	17	+ 4	0,2	+ 16
«Новый мир»	25	+ 2	35	+ 4	6	+ 40
«Ир-Жара»	36	+ 14	27	+ 9	14	+ 14
«Заря»	77	+ 15	27	+ 8	56	+ 22
«Ошминский»	139	+ 50	42	+ 12	97	+ 63
«Герой труда»	66	+ 33	50	+ 25	18	+ 16
«Красное знамя»	11	+ 16	23	+ 32	21	+ 21
«Колос»	212	+ 14	101	+ 2	54	+ 15
«Организатор»	73	+ 22	48	+ 16	32	+ 70

Итого: 2241 цн. + 69 56 кг. + 1 827 цн. + 93

МИНОВАЛ ЯНВАРЬ. Каковы итоги зимовки и продуктивности скота на фермах? Они не весьма утешительны. Если по про-

дуктов значительно меньше.

В чем причина? Во-первых, недокорм скота; во-вторых — отсутствие должной подготовки кормов к скармливанию.

В этом легко убедиться. Возьмем продуктивность коров. Колхозы «Коммунар», «Ошминский», «Путь Ленина», имени Кирова, «Организатор» по надоя молока идут с плюсом. Почему? В этих хозяйствах солома и сено даются в рационе только в подготовленном виде. Они режутся и запариваются. Не страдает скот от недостатка витаминной и минеральной подкормки, он ежедневно выгоняется на прогулку и получает хвою. Правление и партийные организации ежемесячно подводят итоги социалистическо-

## ЗАБОТА О МОЛОДЕЖИ

В связи с сокращением на 1 год срока обучения в средних общеобразовательных школах и предстоящем в 1966 году одновременным выпуском учащихся 10 и 11 классов, а также увеличенным выпуском учащихся из 8 классов, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР приняли постановление «О мероприятиях по расширению обучения и устройству на работу в народное хозяйство молодежи, оканчивающей общеобразовательные школы в 1966 году».

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, горкомам и райкомам партии совместно с профсоюзными и комсомольскими организациями предложено усилить контроль за приемом молодежи на производство, их профессиональным обучением, воспитанием и трудовым использованием.

ВЦСПС и местным профсоюзным организациям предлагается обеспечить строжайший контроль за соблюдением хозяйственными руководи-

телями законов об охране труда молодежи, повысить роль профсоюзных организаций в работе, связанной с производственным техническим обучением молодежи и созданием необходимых условий для труда и отдыха, а также с созданием необходимых бытовых условий.

ЦК ВЛКСМ и местным комсомольским органам предложено повысить ответственность комсомольских организаций за трудовое воспитание молодежи, пришедшей из школы на производство, развивать у юношей и девушек стремление к овладению профессией, техническими знаниями и методами работы передовых рабочих.

(ТАСС)

## Совет актива

7 февраля во Дворце культуры Горьковского автозавода собрались лучшие представители колхозов и совхозов, передовики сельского хозяйства области.

Собрание открыло первый секретарь Горьковского обкома КПСС тов. К. Ф. Катушев. Он представил слово председателю Горьковского облисполкома тов. И. И. Чугунову, который сделал обстоятельный доклад «О ходе выполнения решений мартовского Пленума ЦК КПСС и задачах колхозов и совхозов области по дальнейшему увеличению производства и продажи государству продуктов сельского хозяйства».

Собрание единодушно приняло обращение ко всем работникам сельского хозяйства с призывом активно бороться за дальнейший подъем всех отраслей колхозного и совхозного производства.

## ЯНВАРЬ МИНОВАЛ. ИТОГИ?

го соревнования и поощряют победителей.

К сожалению, этого не скажешь о руководителях колхозов имени Свердлова, имени Тимирязева, «Герой труда» и «Красное знамя». Поэтому не приходится удивляться тому, что продуктивность коров здесь не растет, а падает.

А ведь можно не допустить потерь молока, если скармливать скоту силос. Его заготовлено куда больше, чем летом 1964 года, но он во многих колхозах лежит нетронутым в ямах и траншеях. Разве это разумно? Нет.

В сельхозартелях «Красная нива», имени Свердлова и «Герой труда» крайне низка яйценоскость кур. Причина? Опять-таки недокорм. В рационе птицы отсутствуют обрат, хвой-

ная мука, биоминин, рыбная мука, в которых она так нуждается.

Отдельные колхозы по неоправданной причине вплоть до самых холдов затянули стрижку овец. В чем дело? В том, что некоторые руководители хозяйств у нас привыкли к тому, чтобы им без конца об этом напоминали — «Память Ленина», «Красное знамя», «Красная нива» и им. Тимирязева.

Долг партийных организаций и правлений сельхозартелей — не допускать ошибок в зимовке скота, подобных январским, во всю ширь развернуть социалистическое соревнование в честь предстоящего партийного съезда.

Г. ГУСЕВ,  
главный зоотехник управления.

# МОЛОДЕЖЬ — НА ПЕРЕДНИЙ КРАЙ!

## В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ КОМСОМОЛА

Идя навстречу XXIII съезду КПСС и 50-летию Советской власти, учитывая важность задач, стоящих перед колхозами и предприятиями в выполнении государственных планов, решение которых во многом зависит от молодых тружеников, бюро РК ВЛКСМ объявляет продолженным социалистическое соревнование «На лучшего молодого работника по своей профессии».

В соревновании участвуют комсомольцы и молодежь в возрасте до 28 лет, непосредственно занятые в сельскохозяйственном и промышленном производстве, — работники полеводства, механизаторы, работники животноводства — доярки, свинарки, птичницы, овцеводы; работники промышленных предприятий — лесорубы, вальщики леса, токари, слесари, машинисты паровозов.

Итоги соревнования подводятся подкадно в каждой первичной комсомольской организации. Победителями соревнования являются молодые труженики, добившиеся наилучших показателей: СРЕДИ МЕХАНИЗАТОРОВ — в выполнении социалистических обязательств и качественном выполнении работ, в экономии горючего и смазочных материалов, в бережном использовании техники; СРЕДИ ЖИВОТНОВОДОВ — в выполнении социалистических обязательств, соблюдении всех требований зоотехники, в изучении и применении достижений передовых производств; СРЕДИ РАБОТНИКОВ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ — в выполнении социалистических обязательств, экономии горюче-смазочных материалов, качественном выпуске продукции.

Для всех категорий работников обязательное условие — по-

вышение общеобразовательного и культурно-технического уровня.

Первичные комсомольские организации представляют материалы на лучших молодых работников по профессии в РК ВЛКСМ к 10 числу следующего месяца за подписью секретаря комсомольской организации и руководителя предприятия.

Бюро РК ВЛКСМ ежемесячно подводит итоги соревнования.

Победителем соревнования будет тот молодой колхозник или производственник, который успешнее всех выполняет установленные задания и осуществляет в труде и быту принципы морального кодекса строителя коммунизма.

Лучшие награждаются грамотами обкома ВЛКСМ.

Молодым передовикам, добившимся звания лучшего в течение всего года, присваивается звание — лучшего по своей профессии в районе.

Лучшие по своей профессии в районе в течение всего года занявшие первое место, представляются к награждению Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ, заносится в Книгу почета областной комсомольской организации; занявшие 2-е место, — награждаются значками ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства».

Комсомольцы и молодежь, молодые колхозники и рабочие, включайтесь в соревнование за звание лучшего по своей профессии!

## Лес — Родина!

Коллектив нижнего леспромхоза, встав на трудовую вахту в честь предстоящего XXIII съезда КПСС, успешно закончил производственный план января. Вместо 26500 кубометров древесины по заданию переработано 27185, что составляет 102,6 процента.

При плановом выходе деловой древесины 71,4 процента она составила 74 процента. Это дало предприятию значительную прибыль.

Лучшей сменой этого дружного коллектива по праву считается смена мастера В. П. Жукова. Она выполнила задание января на 106,5 процента и заняла первое место в цехе.

## Выдающаяся победа

### СОВЕТСКОЙ НАУКИ

#### „Луна-9“ — на Луне

Внимательно следили за радиопередачами из Москвы в конце прошлой недели колхозники Ошарской бригады сельхозартели имени Кирова. Вместе со всем советским народом они радовались и восхищались замечательной победой советской науки и техники в освоении космического пространства — осуществлением мягкой посадки на Луну автоматической станции «Луна-9».

Вечером 6 февраля на эту тему состоялась беседа среди животноводов. Оживленно обмениваясь мнениями, они говорили о том, что в то время как американские империалисты омрачили весь мир возобновлением варварских бомбардировок мирной территории Северного Вьетнама, наша Советская Родина порадовала человечество новым выдающимся научным достижением во имя прогресса и счастья всех людей доброй воли.

П. ГЕРАСИМОВ.

## Гордимся!

— Неужели это правда?! — с изумлением и восторгом спрашивали друг друга колхозники Красно-Дмитриевской бригады сельхозартели «Память Ленина», когда узнали о том, что на Луне находится и действует наша автоматическая станция.

— Мы гордимся своей Родиной и нашей наукой! — единодушно заявили они на бригадном собрании, посвященном этому замечательному событию.

А. АЛЕКСЕЕВ.

## «ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 10 февраля 1966 г.

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

Решения мартовского Пленума ЦК КПСС. Как отразились они на итогах хозяйственного года, на укреплении экономики хозяйства? Ответа на этот волнующий всех вопрос в конкретных цифрах и фактах с нетерпением ожидали труженики сельхозартели «Организатор».

Вот что они узнали об этом на колхозном отчетном собрании, состоявшемся несколько дней тому назад. В минувшем году с колхоза списано 12569 рублей задолженности по государственным ссудам, хозяйство получило значительную экономию от снижения розничных цен на запчасти и механизмы. Однако, наиболее ощутимо оказались плоды мудрой политики нашей партии на общественном животноводстве. В своем выступлении бухгалтер колхоза А. Т. Мулин привел следующие цифры: за счет повышения закупочных цен на продукты животноводства сельхозартель получила в 1965 году дополнительно 13112 рублей дохода, а общий доход от этой отрасли хозяйства возрос по сравнению с 1964 годом на 17768 рублей и составил девятьдесятых к общей сумме годового колхозного дохода.

Анализ данных годового отчета убедительно показал, что при нынешней

политике закупочных цен и при умелом хозяйствовании, можно одинаково успешно заниматься всеми видами животноводства, но из-за того, что это хозяйствование было не всегда расчетливым, имеющиеся возможности оказались далеко не использованными. Поэтому, несмотря на рост валовой доходности, животноводство все же оказалось убыточным. Правда, этот убыток составил 2492 рубля вместо 19 тысяч рублей в 1964 году, то есть сократился более чем в 7

раз, но и его могло бы не быть, если бы...

Вот как сложились итоги года по производству и продаже говядины. Затраты на реализованное поголовье крупного рогатого скота составили 6766 рублей, а выручка от реализации — 13668 рублей, в том числе было продано государству на 9429 рублей. Почему так получилось? Да потому, что 90 голов было реализовано внутри колхоза по заниженным ценам, а 15 — пало. Если бы эти 105 голов были проданы государству с живым весом каждой в 130 килограммов, то хозяйство получило бы от реализации крупного рогатого скота не убыток, а 22553 рубля чистой прибыли. По этой же причине недополучены большие суммы денежных средств от свиноводства и овцеводства.

Таким образом, основным условием рентабельности колхоза в настоящее время является увеличение поголовья скота, обеспечение его сохранности и повышение продуктивности. Однако претворение в жизнь этих условий требует не только разумного ведения хозяйства со стороны его руководителей, но и более рачительного отношения полеводов, животноводов и механизаторов к порученному делу.

Не секрет, что основой успешного ведения животноводства является прочная кормовая база. Она должна создаваться за счет повышения плодородия колхозных земель. А итоги отчетного года в полеводстве неутешительны.

Урожай зерновых составил 4 центнера с гектара, картофеля — 26,5 центнеров, сеянных трав — 46 центнеров. Да это и не удивительно, так как на гектар пашни было внесено



Зеленый огонек светофора, означающий, что путь свободен, виден далеко в зимнюю пору. Грохочет пролетевший на большой скорости четный поезд. Вдалеке показался идущий навстречу — нечетный. И так круглые сутки не умолкает гул проходящих мимо станции Пижма поездов.

Четкую работу автоблокировки обеспечивает электромеханик Иван Михайлович Новоселов, которого вы видите на снимке за проверкой аппаратуры в здании станции.

Четкость работы этого сложного механизма гарантирует безопасность движения поездов при любой погоде, — говорит Иван Михайлович.

В коллективе железнодорожников Новоселов пользуется уважением как специалист, знающий и любящий свое дело.

но всего по 0,8 тонны на ввоза.

Конечно, следует только приветствовать принятые сопранием решение приложить все усилия к тому, чтобы в текущем году на каждый гектар пашни органических и по 1,5 центнера минеральных удобрений, но это решение должно быть подкреплено практическим делом, готовностью полеводов и механизаторов потрудиться, не жалея сил, на заготовке и вывозке удобрений в зимнее время. Скажем, объективности ради, что прошлое ползмы, а колхоз «Организатор» пока находится в числе 7 колхозов района, до сих пор не приступивших к заправке полей удобрениями.

Залогом успеха в животноводстве является организованное проведение зимовки скота. Не в пример полеводам, животноводы колхоза начали 1966 год удачнее прошлогоднего: за январь они увеличили надой от коровы по сравнению с прошлогодним январем на 16 килограммов. Заботой о дальнейшем повышении производительности дойного стада и о сохранении нарождающегося молодняка были проникнуты выступления животноводов В. Мусунова, М. Репиной и Т. Репиной.

Однако, только при условии одинаковой заботы руководителей и каждого члена сельхозартели о всех отраслях общественного хозяйства можно рассчитывать на успех в борьбе за реализацию решений мартовского Пленума ЦК КПСС.

**ЖИВОТНОВОДЫ!**  
Выше знамя  
соревнования  
за достойную встречу  
**XXIII съезда КПСС!**

# Соревнование доярок

## Данные колхозов за январь 1966 года

(В килограммах молока от коровы)

### «КОММУНАР»

Долгих В. С.	241
Комарова М. П.	206
Шихова Т. Х.	199
Шихова Н. И.	189
Лукичева Ю. Н.	185
Шихова Л. П.	182
Маковеева В. Г.	179
Соколова В. Е.	179
Евстропова Л. П.	161
Чернышова Е. Т.	154
Тимофеева Е. Г.	150
Лежнина М. А.	143
Петрякова Т. И.	139
Соколова М. Н.	135
Пакичева В. М.	132
Тимофеева З. К.	130
Комарова Н. А.	118
Зубова А. А.	116
Халманских Т. М.	107
Клепцова В. М.	103
Бариева Г.	100
Разживина Е. М.	88
Хлупина Е. К.	64
Разживина Н. П.	42

### «ПРОГРЕСС»

Подковырина К. А.	220
Савиных Л. М.	187
Кудрявцева З. А.	170
Смотрнина В. С.	156
Галышева А. К.	154
Савиных Р. П.	150
Соловьева Г. Н.	146
Подковырина З. Н.	146
Гудина А. И.	114
Вершинина Л. П.	113
Хаустова М. Н.	106
Зайцева А. Ф.	93

### «КОЛОС»

Маковеева А. Н.	170
Кожинова Е. М.	164
Шалагинова Г. А.	147
Лопатина Л. С.	145
Шилова З. К.	128
Зайцева И. К.	123
Жаворонкова А. И.	117
Втюрина Л. П.	106
Поспелова А. Е.	102
Русинова А. П.	96
Голохвастова Р. А.	91
Втюрина Н. З.	90
Окунева А. В.	85
Баранова Р. Р.	74
Трушкова А. С.	70
Бакшаева В. П.	68
Шубина Т. А.	47
Стародубцева Т. А.	37

### «ПУТЬ ЛЕНИНА»

Поплаухина Н. Г.	112
Поплаухина А. Е.	109
Поплаухина Л. В.	106
Васенева П. П.	103
Втюрина Е. С.	103
Перевалова Л. Г.	84
Козлова Р. Г.	77
Ложкина Г. В.	75
Поплаухина В. Е.	73
Малышева К. Ф.	67
Куклина Р. Д.	58
Поплаухина Ю. Д.	49
Перевалова Л. М.	47

### ИМ. КИРОВА

Лопатина Л. В.	147
Журавлева Д. И.	144,9
Солоницына А. К.	86,8
Безденежных В. А.	83,8
Тыринова А. Ф.	76,8
Шипикина Е. М.	73,8
Смирнова В. Г.	67,7
Солоницына Л. А.	64,7
Окунева В. М.	57,8
Герасимова М. В.	57,4
Кудрявцева А. М.	55,4
Маякова А. М.	55,2
Чикишева З. С.	54,4
Аплатова Р. Н.	53,8
Трушкова Л. А.	40,6
Лачкова Т. П.	39,4
Степанова М. И.	18
Солоницына Л. В.	17,6
Кудрявцева Н. И.	12
Аплатова З. А.	8,4
Аплатова Г. В.	6,1

### «МАЛОКАМЕНСКИЙ»

Микишева А. Л.	209
Редькина Т. Д.	136
Шалагинова Т. М.	102,5
Громова Л. М.	74,1
Шабалова Л. А.	74,1
Каталова А. П.	72,1
Щелкунова Г. В.	71,3
Серкова В. И.	65,6
Вавилова Е. Т.	58,9
Яровикова А. М.	52,7
Волкова К. П.	50,5
Редькина Л. А.	43,3
Татаринова А. А.	41,6
Герасимова А. Т.	36
Татаринова П. А.	24,7
Фомичева А. Е.	17,9
Гогузева М. Н.	2,4

### ИМ. ЛЕНИНА

Маштакова Е. М.	136,7
Хлыбова Е. В.	109,1
Попов А. П.	105,8
Щербакова Н. И.	87,4
Елтыкова А. М.	81,9
Маякова З. Ф.	76,6
Макарова В. П.	65,6
Рябкова П. И.	63,2
Чикишева З. А.	63,1
Капралова В. Г.	62
Демина В. Ф.	61,7
Романова Н. В.	60,5
Чугунова Т. Н.	60
Феоктистова Т. Е.	55,6
Соколова А. И.	50,9
Семикова З. А.	49
Семикова А. В.	44,4
Маякова Л. А.	42,4
Рябкова Н. И.	40,3
Семикова В. К.	39,4
Филиппова К. И.	34,7
Филиппова Т. Н.	25
Аплатова Е. А.	22,6
Маштакова О. М.	13,1
Маштакова А. И.	12,2
Филиппова Е. В.	10,7
Аплатова М. И.	9,2

### «ЗАРЯ»

Шалапайкина Н. Т.	85
Михалицына А. Н.	55
Михалицына А. М.	54
Кислицын А. С.	52
Михалицына Ф. Т.	48
Велигжанина К. Л.	46
Петрова П. А.	45
Шишмакова А. Н.	34
Окунева А. Р.	21
Дербенева Н. В.	17
Нечаева В. А.	16
Тырышкина В. Е.	11
Кислицына П. П.	10
Кислицына О. С.	8
Вшивцева Л. Ф.	8
Вшивцева Т. Д.	7
Вшивцева Л. П.	—
Вшивцева В. Ф.	—
Втюрина А. А.	—
Втюрина Н. А.	—
Шихова М. К.	—

### «ОШМИНСКИЙ»

Томилова Ф. А.	114,4
Томилова А. А.	100,3
Вьюгина В. А.	90,6
Сыскуева Т. М.	89
Втюрина М. В.	83,5
Мальцева Ю. С.	65,7
Коржавина А. С.	58,2
Томилова О. П.	56
Ворожцова Н. С.	48,1
Важенина Л. С.	46,3
Гребнева В. С.	38,4
Кислицына Л. Я.	36,4
Рябкова Н. И.	35
Томилова З. Н.	35
Томилова А. П.	34,8
Махнева Н. Т.	29,4
Коржавина А. К.	29
Хаустова З. Т.	24,8
Томилова А. И.	22,3
Ямщикова А. М.	19,2
Вшивцева З. А.	17,7
Новикова В. Ф.	14
Зенина Р. Н.	11,8
Махнева Е. Е.	8,5
Юдинцева Е. И.	4,8
Мальцева В. И.	3,2
Елсукова А. Ф.	—

### «НОВЫЙ МИР»

Трушкова Т. А.	68
Гребнева М. А.	58
Неустроева Л. Ф.	45
Окунева А. Г.	30,5
Окунева Л. В.	27
Неустроева Н. Н.	5

### ИМ. СВЕРДЛОВА

Втюрина Н. Н.	69,3
</tbl\_info

## Обладательница бронзовой медали—наша землячка

Вчера утреннее радио принесло радостную весть—наша землячка Людмила Ивановна Алымова на зимней Универсиаде в Италии завоевала по лыжам третье место и получила бронзовую медаль.

Жители села Тоншаево знают Людмилу Алымову по девичьей фамилии Гончарук. Она училась в Тоншаевской средней школе со 2-го по 10-й класс и закончила ее успешно, с золотой медалью. После этого поступила учиться в Горьковский медицинский институт. Сейчас работает на кафедре физического воспитания.

Еще живя в Тоншаеве, Людмила Алымова увлекалась лыжным спортом. А в Горьком неоднократно завоевывала призовые места. Участвовала во Всесоюзных лыжных соревнованиях. Имеет звание мастера спорта.

## ЮНЫЕ ТАЛАНТЫ.

БЮРО РК ВЛКСМ подвело итоги конкурса «Детское творчество», объявленного 31 октября 1965 года и ставившего целью выявление лучших художников среди школьников. В нем приняли активное участие ученики Тоншаевской, Буреполомской, Пижемской средних, Лесозаводской восьмилетней и других школ. Не представили работ дети Шайгинской, Соловьевской, Кодочиговской и Судаковской школ.

Первое место присуждено Тоншаевской средней школе (старшая пионервожатая Людмила Евстропова), второе—Буреполомской (Тамара Горева), третье—Пижемской (Фая Зыкова).

Среди восьмилетних школ

первое место по праву заняла Лесозаводская (старшая пионервожатая Гая Смирнова).

Похвальными грамотами награждены лучшие участники конкурса. Их получили Саша Смирнов, ученик 6 «в», за рисунок «На охоту» (Тоншаево), Аркадий Золотов, ученик этого же класса, за рисунок «На сенокосе», Татьяна Степанова (Тоншаево) за портрет девочки, Александр Чикишев 7 «б» (Тоншаево) за календарь природы, Гая Махнева (Лесозаводская школа) за рисунки «Осень» и «Зима», Виктор Койков (Лесозаводская) за натюрморт «Овощи», Нина Петрова (Буреполом) за рисунок «Речка Пижма».

П. ПОЗДЯЕВ.

В январе в Венгерской Республике появился 64-й по счету город. Им стало бывшее село Гёдёллэ, расположенное в 30 километрах от столицы. В новом городе 20.000 жителей. Здесь находятся известный сельскохозяйственный институт, два крупных промышленных предприятия. Перспективным планом предусматривается строительство лечебного учреждения, школ, магазинов самообслуживания.

На снимке: в центре города.  
Фото МТИ—ТАСС.

## НОВОСТИ ТЕХНИКИ

Тридцать пять лет назад по широкой, до отказа зауженной народом улице Сталинграда катил небольшой колесный трактор—первнец отечественного тракторостроения. Мощность его двигателя была равна пятнадцати лошадиным силам. Люди радовались первенцу, гордились им.

Теперь советские заводы выпускают сотни тысяч машин—богатырей, которые поднимают пласти земли, корчуют пни, прокладывают дороги, протягивают тысячетысячекилометровые газовые магистрали. И каждая такая машина заменяет сотни, а иногда и тысячи рабочих рук, избавляя людей от тяжелого физического труда и повышая его производительность. На некоторых крупных стройках можно увидеть тракторы мощностью в 250—300 лошадиных сил.

Многие машины—и тракторы-исполины, и тракторы-лилипуты—движутся по полю с «лошадиной» скоростью—не более четырех километров в час. Такие скорости машин все больше термозят интенсификацию сельскохозяйственного производства. Вот почему на полях

страны уже появились первые сотни тысяч тракторов, работающих в новом, ускоренном темпе—6—9 километров в час. Но это только начало.

Многочисленные исследования, проведенные советскими учеными и специалистами, выявили реальную возможность пахать, сеять, убирать урожай и проводить другие сельскохозяйственные работы со скоростью 9—15 километров в час, что намного сократит затраты труда и энергии.

В создании таких машин принимают участие крупнейшие научно-исследовательские институты страны, конструкторские бюро, заводы. После сложных расчетов и определений рождается так называемый тракторомакет, сдающий нелегкий экзамен на право жить во многих тысячах экземпляров серийного выпуска.

Вот одни из таких машин—тракторы «МТЗ-80» и «Э-151». Недавно они «сдавали» экзамен: пахали землю, тянули за собой агрега-

ты, высевавшие пшеницу, кукурузу, подсолнечник; работали с культиваторами и окучивателями пропашных культур, убирали зерно, снимали с полей кукурузу на снопы, сволакивали солому. Участвуя в многообразном цикле сельскохозяйственных работ, новые машины показали, на что они способны.

Трактор «МТЗ-80», например, оказался очень эффективным на пропашных и уборочных работах. Убирая на Кубани кукурузу на снопы, экспериментальный экземпляр машины с прицепным комбайном дал 170 процентов предусмотренной для него нормы, а горючего израсходовал меньше обычного. Трактор «Э-151» на озимом севе работал со скоростью 13—14 километров в час, сделал почти вдвое больше, чем его стальные «собратья» подобных конструкций.

Результаты экспериментов со скоростными тракторами трудно переоценить. Они позволяют науке при-

ступить к разработке небывалой в истории сельского хозяйства технологии сквозной обработки почвы. В лабораториях и на опытных полигонах рождаются рекомендации, на основе которых конструкторам, технологам, инженерам машиностроения предстоит усовершенствовать модели скоростных тракторов, создать соответствующие типы плугов, сеялок, жаток, культиваторов, лущильников и другую сельскохозяйственную технику.

Трактор «К-700», диапазон скоростей которого колеблется в пределах от 3,62 до 7—10 километров в час, обладает мощностью более двухсот лошадиных сил и развивает тяговое усилие, равное семи тоннам. Это позволяет формировать к нему разнообразные наборы машин. Механизатор, работающий на таком агрегате, будет выполнять не одну, а целую группу операций. На пахоте, культивации, лущении стерни, дисковании производительность широкозахватных агрегатов на прице-

пе у трактора «К-700» почти в два с половиной раза выше, чем у скоростного гусеничного трактора «ДТ-75», а топлива он расходует столько же.

Скоростная техника создается усилиями десятков заводов и крупнейших научно-исследовательских центров. Внедрение этой техники сулит народному хозяйству огромную экономическую выгоду. Подсчитано, например, что лишь тысяча тракторов класса 3 тонны, внедренная в сельскохозяйственное производство позволит сэкономить более одного миллиона рублей капиталовложений. Резко снизится расход металла.

Новая, скоростная техника поможет успешно решать важные задачи в области развития сельского хозяйства. Сельское хозяйство, говорится в Программе нашей партии, будет приближаться к уровню промышленности по технической вооруженности и организации производства; сельскохозяйственный труд превратится в разно видность промышленного труда.

Б. ГЛЕБОВ.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

## НАДЕЖНО, ВЫГОДНО, УДОБНО

С. ЕВСТРОПОВ,  
заведующий сберкассой

\*  
тысячи рублей являются тружениками сельского хозяйства.

В целях улучшения обслуживания населения сберкассы предоставляют возможность трующимся накапливать деньги путем перечисления из заработной платы во вклады по 5, 10, 15 рублей путем подачи заявления в расчетную часть предприятия.

Большую популярность среди населения пользуются сберегательные кассы, сеть которых расширяется с каждым годом. В нашем районе их 18, с остатком вкладов 2163901 рубль, с количеством вкладчиков 6998 человек. За последние два года сумма остатка вклада увеличилась на 488,6 тысячи рублей. Если за 1964 год было выплачено процентов 36752 рубля, то в 1965 году 43995 рублей. Рост вкладов в сберегательных кассах говорит о том, что повышается уровень материального благосостояния населения. За 1965 год количество вкладчиков увеличилось на 246 человек, а сумма остатка вклада увеличилась на 195 тысяч рублей. Из общего количества вкладчиков 4288 человек с остатком вклада 1312,9

тысяч рублей являются тружениками сельского хозяйства. Выигравшие облигации оплачиваются и погашаются и в дальнейших тиражах не участвуют, а количество выигрышей остается неизменным, поэтому вероятность выигрыша с каждым тиражом увеличивается.

За 1965 год по 3-процентному Государственному займу выплачено населению нашего района 1375 рублей.

Сберегательные кассы принимают активное участие и в распространении билетов денежно-вещевой лотереи. В них разыгрываются многочисленные вещевые и денежные выигрыши. Только за 1965 год населению нашего района выплачено по денежно-вещевой лотерее 7672 рубля.

Сберегательные кассы предоставляют и другие услуги населению. Производят выдачу и оплату кредитов. Это очень удобная форма хранения денежных средств в пути. За 1965 год было выдано кредитов на сумму 72199 рублей и оплачено на сумму 70148 рублей. Сберкассы производят переводы вкладов в любую сберегательную кассу Советского Союза, также их оплату.

## Кончина Вилиса Лациса

Рига. После продолжительной и тяжелой болезни здесь на 62 году жизни скончался известный латышский писатель, видный советский государственный деятель Вилис Лацис.

(ТАСС)



## НОВОСТИ ТЕХНИКИ

## ТРАКТОРЫ-СКОРОХОДЫ

страны уже появились первые сотни тысяч тракторов, работающих в новом, ускоренном темпе—6—9 километров в час. Но это только начало.

Многочисленные исследования, проведенные советскими учеными и специалистами, выявили реальную возможность пахать, сеять, убирать урожай и проводить другие сельскохозяйственные работы со скоростью 9—15 километров в час, что намного сократит затраты труда и энергии.

В создании таких машин принимают участие крупнейшие научно-исследовательские институты страны, конструкторские бюро, заводы. После сложных расчетов и определений рождается так называемый тракторомакет, сдающий нелегкий экзамен: пахали землю, тянули за собой агрега-

ты, высевавшие пшеницу, кукурузу, подсолнечник; работали с культиваторами и окучивателями пропашных культур, убирали зерно, снимали с полей кукурузу на снопы, сволакивали солому. Участвуя в многообразном цикле сельскохозяйственных работ, новые машины показали, на что они способны.

Трактор «МТЗ-80», например, оказался очень эффективным на пропашных и уборочных работах. Убирая на Кубани кукурузу на снопы, экспериментальный экземпляр машины с прицепным комбайном дал 170 процентов предусмотренной для него нормы, а топлива он расходует столько же.

Скоростная техника создается усилиями десятков заводов и крупнейших научно-исследовательских центров. Внедрение этой техники сулит народному хозяйству огромную экономическую выгоду. Подсчитано, например, что лишь тысяча тракторов класса 3 тонны, внедренная в сельскохозяйственное производство позволит сэкономить более одного миллиона рублей капиталовложений. Резко снизится расход металла.

Новая, скоростная техника поможет успешно решать важные задачи в области развития сельского хозяйства. Сельское хозяйство, говорится в Программе нашей партии, будет приближаться к уровню промышленности по технической вооруженности и организации производства; сельскохозяйственный труд превратится в разно видность промышленного труда.

Б. ГЛЕБОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.

Заказ № 54

Типография районной газеты «Тоншаевский колхозник», с. Тоншаево.

Тираж 3195 экз.